

СУРГУТСКАЯ ПРИБЫЛЬ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №172 (7493) * Среда, 9 сентября 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

• МАЛЕНЬКИЕ ТРАГЕДИИ Мамонты вымерзли. Нам это, вроде, не грозит

Вчера утром уже по привычке дотронулась до радиаторов: они были ледяными, как и неделю назад, когда было издано распоряжение начать отопительный сезон. А накануне вечером, распахнув балконные двери и окна, дала возможность проникнуть в квартиру уличному теплу, которое неожиданно подарила капризная северная погода. И холодные остывшим стены чуть-чуть прогрелись.

А вообще отопительный сезон в Сургуте начался. Многие дома подключены к теплу, и кое-кто уже сгущает, что задыхается от жары. Ну да человечку никогда не угодишь.

ремонтировать их невозможно — нет запчастей. Не выполнены в полном объеме работы по ремонту кровли, фасадов зданий.

Притчей во языцек стали временные городки. В понедельник А.Л. Веденников объехал часть из них, чтобы иметь самую свежую информацию. И что же увидел он? В поселке межхолоном №32 лет ни одного резервного котла, в городке автобазы №5 восемь семей вообще отрезаны от воды и тепла. В поселке АТП-4 подсчитали, что содержание поселка обойдется в один миллион рублей, и решили его сконструировать на людях, которым и без того тяжело жить в лачугах.

Кое-кого из руководителей пришлось потревожить, задав непод приятные вопросы. Но ответы на них прозвучали неожиданно и неубедительно:

— Что значит замерзают люди? — переспросил, например, начальник межхолоного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Н.Ц. Таранчук:

На декаду раньше, чем в прошлом году, приступили в городе к пуску тепла, но по обстановке чувствуется, что эта работа продлится столько же времени, сколько обычно и занимала, то есть весь сентябрь.

... А батареи не греют не только в моей квартире. Кстати, к этому уже не привыкать. Мини-опрос, проведенный в стенах редакции, показал, что тепла нет и у других сотрудников, живущих на приличном расстоянии друг от друга. Поэтому приходится уповать на погоду: пусть тепло продержится подольше. Может, тогда коммунальщики успеют подготовить жилой фонд к зиме?

З.СЕНЬКИНА.

• КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет Н.АЛЕШИН Дело рук

"мокрушников"

В квартире № 71 дома № 45 по улице Крылова обнаружен труп девушки. Из этой же квартиры с тремя ранами на груди в травмобольницу доставлен парень.

Пострадавшая — Девина Марина Олеговна, учащаяся профтехучилища, на ее теле было множество колото-резанных ран — на груди, животе, спине и лице. По предварительным данным, смерть наступила от потери крови. Девину Родиону Олеговичу

проведена операция, его здоровье удовлетворительное.

Установлено, что в промежуток между часом и тремя ночи седьмого сентября в квартиру ворвались неизвестные. Все перевернуто, будто что-то искали. Замок и дверь в исправном состоянии.

За картошку

МОЖНО СЕСТЬ

Пара в составе Виталия Макухи, начальника участка АТП-1, и Галины Янцен, домохозяйки, собрали неплохой урожай картофеля на огородном участке

• ЭКСПРЕСС-ОПРОС А САМ НЕ ПЛОШАЙ!

НА ЧЬЮ ПОМОЩЬ ВЫ РАССЧИТЫВАЕТЕ В ЖИЗНИ?

Руслан, 16 лет, учащийся школы №15:

— На себя и на родителей. Ни в коем случае — на государство.

Ламаев В.А., учитель физкультуры школы №17:

— Все сейчас очень зыбко, надеяться можно только на свои силы.

В.Д. Яценко, Сургутская контора связи:

— На кого же, если не на себя? Что смогли — то сделали, а теперь — как получится.

Ирина, 30 лет:

— Я сейчас не работаю. Так что вся надежда только на мужа.

Т.В. Торопчина, работник Сургутских электрических сетей:

— На себя и на мужа. Не на государство же, которое ободрало нас, как линку. Посмотрите, ведь люди не кладут деньги на сберкнижку. Когда же раньше такое было?! Скорее их стремятся превратить в товар, ведь не знаешь, какой завтра ждать реформы.

Е.И. Вишневецкая, работница радиоцентра:

— Моя надежда — моя семья.

В.Д. Степаненко, слесарь ГРЭС-2:

— Мы с женой в основном рассчитываем на себя и на подобных нам.

Ольга Кузина, 18 лет, студентка:

— Пока на родителей. А потом, наверное, на себя и на будущего мужа.

Г.И. Трухалева, пенсионерка, бывшая медсестра:

— В основном на дочь, она у меня хорошая. И есть надежда на социальную помощь городских властей: не бросят, поди, нас, стариков.

Опрос провела Л.БОКОВА.

III СНИМКЕ: эскизы и портретные зарисовки — тоже заработка.

Фото В.ЗАРУВИНА.

ПРИВАТИЗИРУЕТСЯ РОССИЙСКАЯ ЭНЕРГОСИСТЕМА

Вышел Указ Президента Российской Федерации №923 "Об организации управления электроэнергетическим комплексом Российской Федерации в условиях приватизации".

В перечень объединений, предприятий и организаций, преобразуемых в акционерные общества, акции которых вносятся в уставной фонд российского акционерного общества, вошли производственное объединение энергетики и электрификации Тюменьэнерго, тресты Сургутэнергострой,



Запсибэнергоспецмонтаж, специализированное строительное объединение Запсибэлектросетьстрой, управление малой механизации Запсибэнергомеханизация.

Перечислен перечень магистральных линий электропередачи с подстанциями, которые внесены в уставной фонд российского акционерного общества энергетики и электрификации. Почти все они берут свое начало на сургутских электростанциях.

Организация
срочно ПРОДАЕТ
земельные участки
(по 10-12 соток)

под
индивидуальную

застойку в
Краснодарском

крае. Имеются
сети электроводо-

снабжения, а

также
строительные материалы и

подрядчик на
месте. Контактный
телефон 2-68-57.

• СЕНСАЦИЯ СЛЕДЫ ВЕДУТ К ПЕТКЕЛЮ

Как сообщает местная пресса, в бытность Б.Ельцина председателем Госстроя СССР КГБ попытался осуществить операцию по его физическому устранению во время поездки в Таджикистан. Крючков отдал распоряжение тогдашнему главе таджикского КГБ генералу Петкелю убить Ельцина при посещении им Сангтудинской ГЭС. До последнего момента события, развивались согласно разработанному плану. Но выстрел не прозвучал. Ельцин благополучно вернулся в Москву, а офицер КГБ, отказавшийся выполнить приказ, угодил за решетку, где и пребывает по сей день.

Пресс-служба госбезопасности Гаджикистана отказалась как-либо прокомментировать это сообщение. Как нам заявили, этот вопрос пока в ГБ не обсуждался и они не могут подтвердить или опровергнуть данную информацию.

ИМА-Пресс.

• МИЛОСЕРДИЕ

„ДОРОГАЯ НИНОЧКА...“

Нынче для женщин такой простор: хочешь — подавайся в проститутки, а желаешь — в монастырь или в сестры милосердия. Все зависит от состояния твоей души. Думаю, что обстоятельства здесь роли большой не играют. Окажись же я на перекрестке этих дорог — не решилась бы ни на одну из них шагнуть: не те во мне физические и духовные силы. С представительницами древней профессии общаться не приходилось, все знания книжные да киношные. Так что корить или восхищаться — увольте. С монахинями тоже Бог не сводил. А вот что касается сестер милосердия... Хотя лучше бы эта профессия звучала именно так, а не "социальный работник".

Канцелярским духом веет от этого, заштатным. Но, устраиваясь на работу в отделение социальной помощи, женщины пишут в заявлении — "социальный работник". Ну да ладно, дело не в этом. Возглавляет этот коллектив Нина Александровна Браныште.

Года три назад я увидела её впервые и потом несколько раз встречалась по работе. Была мысль: узнать поближе и написать о ней. Но захватывали более "модные" темы. Вроде уж рассказы о доброте и никому не нужны.

И вот недавно — новая встреча, после которой захотелось сесть написать о ней, о том, что знаю, что видела и слышала.

Хоронили на днях знакомую, которую еще недавно, как инвалида, обслуживала на дому работник службы социальной помощи. Среди пришедших простились с покойной увидела и Нину Александровну. А когда позже приехали на кладбище, она уже была там. Оказывается, для того, чтобы проверить, все ли готово, как выкопана могила. Всякие ведь недоразумения случаются даже при последних проводах человека в мир иной. Организация поминок по усопшей тоже без Браныште не обошлась.

Грустный какой-то разговор сейчас получается. Веселее, наверное, было бы писать, да и читать тоже, о доходах валютных "дам". Но что поделаешь, жизнь ведь в большинстве своем состоит из смерти, горя, болезней, беспомощной, забытой старости. И кому-то из нас, а нередко и за нас, надо под этот груз подставлять свое плечо. Да и не только его.

Вспоминается наш первый разговор с Ниной Александровной в машине, когда ехали к одному старику, забытому живущими в городе детьми и внуками.

Чтобы бросить своего ребенка, достаточно мамаше написать отказное заявление в роддоме. Или суд может лишить материнства. А отказаться от стареньких, больных родителей — еще проще, ничего и писать не надо. Просто не ходи, не звони, не тревожь себя. Вроде у тебя и никогда их не было. Страшно это.

Нина Александровна говорила, а голос дрожал — тихий, очень мелодичный голос. К ней — невысокой, хрупкой, симпатичной женщине — очень уж подходит слово "дочка". Сказанное именно в той интонации, которой своих заботливых и, главное, терпеливых детей наказывают постаревшие родители.

Так вот, к этому дедушке был "прикреплен" специальный работник — молодая девушка, которая все честно делала: и прибирала, и еду приносила,

и в прачечную белье сдавала. Но тот всегда ждал и Нину Александровну тоже.

— Ниночка, садитесь, пожалуйста. Вот сюда, сюда... Я уж с утра думал, зайдете ли еще...

Плакал и говорил, а она усаживала его и гладила, как ребенка, по голове.

— Что читаете? А, уже что-то новенько... А как с очками, подошли?

Она ездила, и не раз, в семью его сына. Нет, нестыдила привычными словами; просто рассказывала им всем, как трудно живет их отец и дед. Так было около года, а потом он умер. На чужих в общем-то руках. Пусть и добрых. А ведь так, наверное, хотелось почувствовать прикосновение родных. Даже его забытых.

... Как-то, дождаясь Нину Александровну, я на ее столе увидела несколько открыток и писем.

— У нее таких много, все бережет, — замечая мой интерес, сказала одна из сотрудниц. Их отправляли старики, поздравляя "дорогую Ниночку" не только с советскими праздниками, но и с православными. Почти на всех открытках строчки дрожали, как безжалостное время самих отправителей — их старость, и буквы наезжали одна на другую. Но упорно пожелания здоровья, счастья и приглашения забегать были дописаны до конца.

... В каждой из квартир, где она бывала, стоял свой стойкий запах, и никаким мытьем, проветриванием не выгнать его — запаха беды и одиночества. Своим вниманием, добротой женщины из этой службы могли его только на время освежить — пока находились с этими людьми, слушали их, прибирали, готовили. А здесь должны постоянно звучать голоса внуков, пусть даже ворчливые — снох и, конечно, сыновей и дочерей.

Нина Александровна ходит поsolidным этажам, добиваясь улучшения жилья, средств своим престарелым и инвалидам. А кто рискнет сейчас сказать, что это легко? Помню, как год-два назад геологи помогли ей переселить одинокую женщину без средств к существованию из... землянки. Да, из конуры без окон, расположенной у обрыва, вдалеке от людей. Я была с ней в тех "хоромах", и те 20-30 минут показались мне кошмарным сном. На улицу, скропе — и забыть все это...

Такое же испытывала почти при всех этих немногочисленных встречах. Очень уж трудно, оказывается, общаться с чужим горем.

Да что там, они уже закалились, можно сказать о Браныште и ее коллегах. Думаю, что не привыкли, поэтому и сил хватает у них здесь работать. Бывает, и плачут вместе со своими подопечными, и в свои выходные, в праздники бегут к ним хоть на минуту, прихватив домашних пельменей да пирогов. И отгулов за это не дают, и больше не платят.

Не надо, конечно, воображать Бог знает что: будто социальные работники не такие, как все, и по велению только души бегут навстречу чужому несчастью. Нет, конечно, многих устраивает, например, свободный график работы, когда можно уладить и свои домашние проблемы. Есть, наверное, и другие преимущества этой специальности. Но человеку жестокому, бессердечному здесь не выдержать. Да и старые, и больные — что дети: любят того, кто любит их. И никого в этой службе не уволили пока за халатное отношение.

... Вот и сижу сейчас и думаю: почему мы в большинстве своем бежим от чужого горя? Стали толще душой... Или копим силы впрок для нашей тяжелой жизни? Что ожидает многих из нас завтра? А еще хорошо, что милосердие стало признаваться и официально, как естественное проявление жизни. Значит, есть надежда и у нас.

Л.БОКОВА.

НЕ ГАДАЙ, ЦЫГАНКА

— Переменишь ты за свою жизнь три места жительства, — пророчила ей цыганка вслед торопливо. Зоя отмахивалась от нее, отказываясь от гадания. А слова эти в душу запали.

Мы сидим с Зоей Ивановой Спиридоновой, бывшей пасольской колхозницей из колхоза "Путь Сталина", в ее казенной квартире с так называемым благоустройством и постоянными запахами из-под пола, где все время стоит вода. Но моя собеседница рада и этому углу, который ей дали на улучшение. Раньше они с матерью жили в старенькой избушке, купленной на свои сбережения. От времени и непогоды, отсутствия мужского догляда она обветшала. И Зоя Иванова, теперь уже без

жуют скорбный груз в широкий неводник, усаживаются на греби. И вот место последнего успокоения — набольшой холмик с деревянным памятником, обвитым венком из еловых веток, на ленте которого можно прочитать надпись: "От колхозной партийной организации".

НА ВСЕ ЧЕТЫРЕ СТОРОНЫ

Вскоре, говорит Зоя Иванова, вышла вольная калмыкам и погорельским спешпереселенцам. И опустел поселок. Кто на Вату в новое хозяйство подался, кто в Сургут; в Локосово перебрался. Собрались уезжать и они, как ниточка за иголочкой потянулись за старшим братом Григорием. У того в Октябрьске жила теща. Так и оказались потомки Ивана Евгеньевича в Октябрьском, за сотни верст от Пасола.

Там Зоя Иванова по привычке пошла работать на ферму. Да не смогла вынести, видя скот, гибнущий от бескормицы. Дорабатывала уже в хлебопекарне. Здесь осталась доживать, но что-то хвори одолели. И она вновь испуганно вопрошает: "Так неужто еще придется пересезжать?"

Уже на этой земле нашли свой последний приют мать и брат. Несужели и ей придется где-то упокоиться? Где-то на чужой земле? И будут все Спиридоны, говорит она, разбросаны по свету, и память о них травой порастет. Как у отца, который остался на той земле, которой он служил верой и правдой. От Пасола, что был когда-то в составе Покурского Совета, только кладбище и осталось, со склоненной оградкой и свалившимся памятником, на котором вновь вырезал: Спиридов Иван Евгеньевич. Да еще несколько подправленных захоронений, свидетельствующих, что потомки усопших еще помнят о них.

Рядом с ритуальными холмами стоит буровая с надписью: "законсервировано". Хотела я рассказать о Зое Ивановне, дочери председателя, а получилось больше ее отце. Она лишь отсвет с того большого пламени, которым горел Иван Евгеньевич, — эхо умолкшего имени, которое еще многие старожилы и здесь, в Сургуте, и в соседнем Нижневартовске, и в Ханты-Мансийске помнят. В нашем районе живут близкие родственники Спиридовы. Эти строки — для памяти, для всех ныне живущих, которым она дорога.

Г.КОНДРЯКОВА.
Октябрьское-Пасол-Сургут.



БЫЛ В Пасоле КОЛХОЗ

матери, переселилась в деревянную двухэтажную, которых немало построили, лучше сказать — поналяпали, в наших городах и селах.

И хоть живет Зоя Иванова в райцентре Октябрьское Ханты-Мансийского округа, но строительный почерк везде одинаков. Сюда Зоя Иванова переехала во второй раз. Но ярче в ее сознании отпечатался первый переезд. Было это тогда еще, в нашей епархии, в Сургутском районе, который простирался на две сотни километров. Особенно запомнились ей мать и дочь Гридины — Лепестинья с Федосьевой, дядя и зоотехник. Они жировали на сливках, а телятам давали обрат, с которого у новорожденных полностью расстреливался желудок. Тогда еще она посоветовала отцу убрать эту семью с фермы.

И он прислушался.

Тогда о пасольском председателе и людях колхоза писали много. Одними из первых в районе его труженики побывали в Москве на сельскохозяйственной выставке. Однако новый колхоз, в который влился пасольский, так и не встал на ноги. Не смог смириться с переездом и Иван Евгеньевич. Хвори одолели, к тому же по нелепой случайности его подмяла свадебная упряжка. Дорожное происшествие стало последней каплей, уложившей председателя в постель.

Умирая, он попросил увезти его в Пасол и там похоронить. Зоя Иванова показывает фотографии, на которых колхозники провожают своего председателя в последний путь. Пришли ссыльные калмыки. Анна Мондрунова, Борис Зунгруев, Федосья Бугульдинова, пасольские старожилы Лидия Филалеева, Гаврила и Параксова Черкашины, вдова Евгения Георгиевича. Здесь же погорельские старожилы, тетя Таёя Агишева, Константин Михайлович Васильев. Погру-

жены в прах, колхозники провожают своего председателя в последний путь. Пришли ссыльные калмыки. Анна Мондрунова, Борис Зунгруев, Федосья Бугульдинова, пасольские старожилы Лидия Филалеева, Гаврила и Параксова Черкашины, вдова Евгения Георгиевича. Здесь же погорельские старожилы, тетя Таёя Агишева, Константин Михайлович Васильев. Погру-



ПОДРУЖКИ.
ТИХИЙ ВЕЧЕР.

Фото В.ЗАРУБИНА.

ГЛОТОК МЕРТВОЙ ВОДЫ

Мода у нас в отечестве определяется тем, что на Западе подешевше. Было время, когда у них плащи "болонья" шли по доллару за штуку — сразу у нас по ползарплаты выкладывали, лишь бы взглянуть не хуже других. Пошла у них дармовая ткань "кримплэн" — у нас даже ночные сорочки стали из нее шить, хотя носить одежду из кримплея можно только приговору суда, вошедшему в законную силу. Одеждах и кросовках уж и не говорю. У них эти изделия на сдачу дают, а мы до недавнего времени готовы были все с собой продать за возможность обладать этими символами советского благосостояния.

С одеждой вроде бы всю дешевку разобрали, теперь стали приглядываться к продуктам питания. Благодаря перестали идти на народнохозяйственные нужды, а пущены на осуществление осужденного в свое время одними коммунистами лозунга других коммунистов "обогащайтесь!". Что у них самое дешевое? Правильно, газированная вода — как и у нас когда-то было. Только мы ее на каждом

углу, не меряя, проливали, а они, обуреваемые алчностью и прочими волчьими законами рынка, разливали газовую сиропом в пластиковые бутылки — и берут за стакан уже не десять центов, а двенадцать. Во акулы!

Конечно, о дизайне эти западные предприниматели, как всегда, не забыли. Бутылки выглядят — балдеж! Не жалко пару сотен выложить ради удовольствия пройтись по улице, попивая сладкую жидкость из горла и поглядывая по сторонам: каков я, а? Если при этом еще вложить в пасть жвачку — тут уж полный отпад!

И чем хороши рыночные отношения — нет проблем с этими бутылками. На каждом шагу! Раньше, при командно-административной системе, их бы попартийным билстам распределяли, а сейчас — вылакал лимонную — можешь брать ананасовую, вылакал ее — бери из плодов киви...

На зарплату, правда, больше десяти бутылок не возьмешь. Водки — и той чуть ли не вдвое больше выйдет. Это что же полу-

чаются — если прежнюю зарплату пересчитать на прежнюю стоимость газоводы и водки, я мог бы купить несколько ящиков горячительного и цистерну шипучки? С одной стороны, оно конечно, но с другой — что за удовольствие: бросил в автомат алтын, глотнул и пошел. Кто на это внимание обращал? То ли дело теперь. Видят меня с этой бутылкой и думают: знать; крутой парень, коли может себе ТАКОЕ позволить...

Правда, говорят, что вода в этих бутылках убита всяческими обработками и имеет ограниченный срок годности к употреблению. Ну и что? Нашего человека этим не проймешь. Еды его почти всей лишили — о большинстве продуктов он уже напрочь позабыл, как они выглядят. Воды своей — тоже (говорят, в свое время московские лимонады были самыми вкусными, куда до них кокс с пепсой!). Воздух додышиваем, кое-что осталось. Но мало. Пора порыскать по супершопам — может, они уже выпускают дыхалки со свежим воздухом?

Г.АДОВ.

Помогай, старая,
сейчас рыбка
вся золотая.



• ЭТО ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ...

ЦАРЬ НИКОЛАЙ НА ЧЕТЫРЕ ГОДА ПЕРЕЖИЛ ИОСИФА СТАЛИНА?

Печать уже несколько раз обращалась к судьбе последнего русского императора Николая Романова, чья жизнь волею судьбы оказалась связана с Тобольском. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию краткое изложение еще одной версии, ранее опубликованной в газете "СМ-сегодня".

Авторы этой гипотезы предполагают, что членам императорской семьи в соответствии с тайными статьями Брестского монастыря сохранили жизнь. После двадцатого года Николай II под именем Давида Сергеевича

Березкин с семьей проживал в Сухуми. Он работал на железнодорожной станции в столовой безопасности, в НИИ и тихо скончался 6 февраля 1957 года.

Эта история стала известна рижскому юристу Анатолию Гранику. Он нашел несколько людей, встречавшихся с Березкиным. Некоторые из них припоминали кое-что, указывавшее на сановное прошлое их знакомого...

27 июля 1992 года научно-исследовательская лаборатория судебных экспертиз министерства юстиции Латвии закончила работу (пробо-

дилась по заказу журнала "Балтийская волна") по сравнению шести фотографий Николая II и членов императорской семьи с фотографиями Березкина и его близких. Экспертиза обнаружила тождество сравниваемых лиц.

Исходя из всех данных, Анатолий Граник сделал вывод о том, что в Екатеринбурге были расстреляны двойники, привезенные из Москвы, а царская семья за день до расстрела была вывезена выполнившим приказ Юровским.

• САМ СЕБЕ МАСТЕР И СТАНУТ КАК БРИТВА

КАК БЫТЬ, если затупились ножницы или мясорубка? Им легко помочь. Ножницы старайтесь поддерживать в рабочем состоянии очень простой манипуляцией. Возьмите иглу и поместите ее в раствор лезвий ножниц. Проводя иглой от начала раствора к кончику лезвий, "постригите" ее. После нескольких таких движений ножницы будут заточены. Ну, а если они затупились сильно, можно поступить иначе: порежьте 15-20 раз нажатую бумагу, и лезвия заточатся.

Обычно у мясорубки изнашивается не только нож, но и решетка. При длительном использовании в том месте, где решетка прилегает к ножу, образуется углубление, вот его-то и надо устранить. Делается это так: решетку кладут на точильный камень и круговыми движениями постепенно снимают с нее тонкий слой металла. Время от времени решетку кладут на гладкую поверхность стола или доски и проверяют, насколько уменьшился зазор. Когда неровность будет устранена, решетку можно отложить в сторону и приступить к шлифовке плоской стороны ножа. После такой заточки мясорубка будет работать, как новая.

Г.АНДРЕЕВА.

РЕКЛАМА * СПРАВКИ

ЭКОНОМИЧНО!

ДЕШЕВО!

СОВРЕМЕННО!

Принимаются заявки

на приобретение

автомобилей "ОКА" ВАЗ-1111.

Тел. 3-67-90, 2-96-69.

Поторопитесь! Инфляция растёт!

Здесь же — продадут КамАЗ.

РАЗНОЕ

* ПРОДАЮ четырехкомнатную квартиру в центре города. Звонить по тел. днем 2-36-97, вечером — 3-47-45.

* Организация ПРОДАЕТ по ценам значительно ниже рыночных и ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ на поставку ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ. Тел. 2-36-97.

* ПРОДАДИМ по государственным оптовым ценам МОЙКИ эмалированные со смесителем. Цена 950 рублей. Тел.: (383-2) 287-334, 287-335, 224-675, факс (383-2) 2-61-048.

* Объявляется набор на трехмесячные КУРСЫ МАШИННОЙ ВЫШИВКИ (все виды глади, ришелье, аппликации, китайская гладь и т.д.). ОБУЧЕНИЕ ПЛАТНОЕ. Дети с 14 до 16 лет обучаются БЕСПЛАТНО. Запись 10 сентября, с 16 до 18 часов. Занятия ведет В.А.Лаврикова. Обр.: ул.Студенческая, 21; клуб "Эврика" (район поликлиники ДСК).

* МЕНЯЮ автомобиль "Москвич" -2140 в хорошем состоянии, 1985г. выпуск на любую однокомнатную квартиру. Окраины не предлагать. Обр.: ул.Просвещения, 39, кв.76 (после 18 часов).

* Организация КУПИТ двух-, трехкомнатные приватизированные квартиры ленинграда в центральных районах города. Тел. 2-60-54.

* Торговый центр "ЗВЕЗДНЫЙ" при государственном предприятии — головном УПТК Минтопэнерго России ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ наборы, мягкой мебели "Амулет", односпальные кровати, в широком ассортименте промышленные и другие товары. Торговый центр работает ежедневно с 9.00 до 14.00, с 15.00 до 19 часов, в субботу — с 9.00 до 15.00 (без перерыва), в воскресенье выходной. Обр.: 8-й промузел; проезд авт.№6 до ост."Звездный", авт.№4 — до ост."СУ-904".

* Если вы хотите за 8 дней НАУЧИТЬСЯ выделке пушнино-мехового сырья, а также раскрою и изготовлению воротников и меховых головных уборов (детских, женских и мужских), приглашаем на ЭКСПРЕСС-КУРСЫ, где вы получите профессиональные знания, с которыми не страшна инфляция и безработица. Запись на курсы по адресу: Дворец культуры "Нефтяник"; тел. 6-57-40.

* Объявляется набор на курсы кроики и шитья — двухгодичные. Запись в ДК "Нефтяник" на вахте или по тел. 6-57-40. Организационное собрание с 6 сентября в 11 часов по адресу: ул.Магистральная, 32, детский клуб "Мечта".

* ДК "Нефтяник" приглашает желающих обучаться ИТА КУРСАХ машинной вышивки, а также конструирования и моделирования одежды. Обучение платное. Запись ведется каждое воскресенье в 10 часов на вахте ДК "Нефтяник". Тел. 6-57-40.

НА РАБОТУ

В ДК "Нефтяник" — подсобного рабочего.

В Сургутское управление народного образования — бухгалтера в распределенную группу. Обр.: ул.Энгельса, 8, каб. №519.

В управление механизации Мостостроя-11. — автокрановщик, слесарь по ремонту двигателей, электрика, слесарь топливной аппаратуры. Проезд авт.№6 до ост."8-й промузел".

В Лянторское управление геофизических работ — инженер-энергетик. Средняя заработка плата 19.500-24.200 рублей. Обр.: 8-й промузел, пр.СНГФ; тел. 6-38-15, 6-33-03.

В межшкольный учебно-производственный комбинат — преподавателей бухгалтерского дела и основ медицинских знаний. Обр.: ул.Рабочая, 43; ост."ДК Стройтель".

В краснодарский музей, — экскурсовода, палеонтолога, биолога-географа. Высшее и специальное образование обязательны. На должность экскурсовода могут быть приняты выпускники средних школ и других учебных заведений, имеющие художественные навыки, хорошо поставленную речь, желающие получить специальное образование в порядке заочного обучения в Москве и Санкт-Петербурге. Обр.: ул.Магистральная, 34; тел.3-17-68.

За редактора А.Ф.ЯРОШКО.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул.Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ: 2-97-68, 2-95-41, 2-56-05, 2-56-07, 2-99-96.

приемная, 2-25-64, 2-60-38, 2-60-92.

редактор — 2-25-64, зам.редактора — 2-60-38, секретариат — 2-60-92.

ОТДЕЛЫ:

сельской жизни — 2-56-06, спорта — 2-67-57, экономики — 2-63-63, культуры и общественных

директор — 2-92-51, типографии — 2-92-51, отдел компьютерного набора и верстки — 2-56-02.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикемых авторов.

По вопросам полиграфического брака обращаться по тел. 2-92-51.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Заказ №7405. Тираж 27.500.



• ЭТО ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ...

ЦАРЬ НИКОЛАЙ НА ЧЕТЫРЕ ГОДА ПЕРЕЖИЛ ИОСИФА СТАЛИНА?

Печать уже несколько раз обращалась к судьбе последнего русского императора Николая Романова, чья жизнь волею судьбы оказалась связана с Тобольском. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию краткое изложение еще одной версии, ранее опубликованной в газете "СМ-сегодня".

Авторы этой гипотезы предполагают, что членам императорской семьи в соответствии с тайными статьями Брестского монастыря сохранили жизнь. После двадцатого года Николай II под именем Давида Сергеевича

Березкин с семьей проживал в Сухуми. Он работал на железнодорожной станции в столовой безопасности, в НИИ и тихо скончался 6 февраля 1957 года.

Эта история стала известна рижскому юристу Анатолию Гранику. Он нашел несколько людей, встречавшихся с Березкиным. Некоторые из них припоминали кое-что, указывавшее на сановное прошлое их знакомого...

27 июля 1992 года научно-исследовательская лаборатория судебных экспертиз министерства юстиции Латвии закончила работу (пробо-